

bb.39. / nincs ... folyt./ra

sikosságot jelentettek vas, győr, hajdu-bihar megyéből, valamint komárom megyéből kisbér térségéből, továbbá a nógrád megyei erdőkürt térségéből. kedd délutánig országsszer-  
te borult ég volt, gyenge, változó irányú szél jellemezte az időjárást. a hőmérséklet nagy eltéréseket mutatott az ország keleti és nyugati részén: délután nyugaton 0 és mínusz 2, keleten plusz 4 és plusz 9 fok között váltakozott. szerte az országban csaknem 100 munkagép végezte a hóeltakarítást./mti/

--

bb.40. időjárásjelentés

gg/ra la

1977. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti január 4-én, kedden 19 órakor:

többfelé köd.

várható időjárás szerda estig: a dunántulon tulnyomóan felhős idő, már csak szórványosan előforduló ónos esővel, kisebb havazással. máshol változóan felhős idő, számottevő mennyiségű csapadék nélkül. keleten többfelé tartós köd. mérsékelt, napközben a déli országrészben többfelé élénk dél-keleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 0, mínusz 5 fok között./mti/

--

bb.41. kedden temetik györgy istvánt

la/ra la

1977. január 4.

györgy istvánnak, a népszabadság elhunyt főmunkatársának a temetése 1977. január 11-én, kedden 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

19.15/ra

-27-

1935

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



s z e r d a

-----

bb 1.

tovább csökken a személyforgalom, növekszik az áruszállítás - 7.1 milliárd forint a vasut fejlesztésére

i kf/fe um ie ia

1977. január 5.

a MÁV alapvető feladata a népgazdasági tervből és a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtásából adódó személy- és áruszállítási igények biztonságos, gyors kielégítése - a rendelkezésre álló fejlesztési lehetőségeken túlmenően korszerű munkaerő-gazdálkodással, a kapacitások és a megfelelően karbantartott járművek, gépek és berendezések jobb kihasználásával. ezekben sürítette az idei tennivalókat a MÁV vezérigazgatóság 1977. évi terve, amely a személyforgalom további csökkenésével - a tavalyi 333.5 millió helyett 331 millió utassal - viszont valamivel több, 131-132 millió tonna áru elszállításával számol.

a személyforgalom mérséklődése nem jelenti egyben a feladatok csökkenését, hiszen a nemzetközi forgalom változatlanul növekszik, s a belföldi utasoknak is nagyobb kényelmet, gyorsabb, kulturáltabb körülményeket teremtenek; javítják a menetrendszerűséget, különféle intézkedésekkel gyorsítják a forgalmat és sürítik a járatokat is. gazdasági életünk szállítási igényességéből következően az áru fuvarozásban is döntően a nemzetközi forgalom növekszik, az import és a tranzit 1.5-1.6 százalékkal, az export 3.2 százalékkal.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /tovább csökken ...1.folyt./um

a feladatok végrehajtása, a hatékony gazdálkodás érdekében mind teljesítményben, mind műszaki-gazdasági követelményekben feszítéseket, szigorításokat - a kocsiforduló idők rövidítését, a tehervonatok átlagos terhelésének további növelését, a munkafegyelem javítását - tervezték, s ezeket az utasítások, a rendelkezések pontos megtartására, az állományfejlesztés kapacitásnövelő hatására alapozták. fontos követelménynek írták elő a munkaerő hatékonyabb felhasználását; a munkaidő jobb, szervezettebb kihasználásával, a kulcsfontosságú fizikai munkakörökben a létszám lehetőség szerinti növelésével, a veszteségidők további csökkentésével egyben a túlmunkaidő legalább 20 százalékos csökkentését is tervezik.

az idén összesen 7.1 milliárd forint jut a vasut fejlesztésére, ebből 3.7 milliárd forint a hálózatra, 2.3 milliárd a járművek korszerűsítésére, az állomány gyarapítására. az összeget mindenekelőtt a folyamatban lévő, gyorsan megvalósuló, s jól előkészített beruházásokhoz koncentrálnak. alapvető feladat a hálózat korszerűsítése, amelynek során 330 kilométer vasuti pályát hoznak rendbe, tesznek „gyorsabbá”, „teherbíróbbá”. folytatják például bicske-alsó - szárliget között a budapest - hegyeshalmi vonal, a szajol - debrecen, a hatvan - miskolc - mezőzombor, a godisa - szentlőrinc, a szeged - hódmezővásárhely, a szombathely - celldömölk közötti vasutvonal korszerűsítését. a hálózatfejlesztéshez tartozik 154 kilométeren vonali, valamint 15 állomási biztosító berendezés felszerelése és 78 önműködő vasuti sorompó létesítése. biztosítóberendezést szerelnek fel egyebek között kelenföld és bicske, hatvan és ujszász, cegléd és szeged között. nagy erővel, csehszlovák szakemberek közreműködésével, folytatják a budapest - kelebja közötti vasutvonal vilamosítását. kiemelt feladat a záhonyi körzet és a budapest - kelenföld pályaudvar fejlesztése. jelentős összeget fordítanak még a debreceni, az egri, a gyékényesi állomás és a budapest - déli pályaudvar beruházására.

a járműpark fejlesztésére jutó 2.3 milliárd forintból 55 villamos- és diesel-mozdonyt állítanak munkába, s ezzel a korszerű vontatás arányát 91.9 százalékra növelik. a személyforgalomra mindössze 90 személy- és büfékocsit tudnak beszerezni, a teherszállítást viszont 1650 vagon üzembehelyezésével javítják, s annak ellenére, hogy több mint 2500 kocsi kicseréltnek, bővítik a raksúly-kapacitást.

/folyt.köv./

- 2 -

:bb 1. /tovább csökken...2.folyt./um

a vasut fejlesztésére fordítható összegből tetemes rész jut a dolgozók munkakörülményeinek javítására, a nehéz fizikai munka gépesítésére. munkavédelmi célokra mintegy 2 milliárd forintot használnak fel, több mint 400 millió forint jut szociálpolitikai célok megvalósítására és mintegy 100 millió forinttal támogatják a dolgozók lakásépítkezéseit. /mti/

--

bb 2. az ápolás-gondozás javításáért: januártól új rend a szülőszobákban

i ró/gg um pr la

1977. január 5.

a szülőszobák, az újszülött- és gyermekosztályok ápolási-gondozási feltételeinek javítása céljából három egészségügyi miniszteri utasítás lép életbe januártól. az átfogó intézkedés - a szakemberek által örömmel üdvözölt, s a szocialista országokban már bevált gyakorlat meghonosításáról van szó - szabályozza a szülőszobák működési rendjét, az újszülöttek és gyermekágyas anyák látogatását, valamint a koraszülött és csecsemőosztályok higiénés rendjét is.

a szülőszobák új működési rendje szabályozza a kismamák felvételét és szülés előtti ellátását, rögzíti a szülések levezetésének általános szabályait, s kiterjed az esetleges szövődmenyes esetek kezelésére is.

a gyakorlatban mindez azt jelenti, hogy a szülészetten jelentkező kismama átadja a minden korábbi orvosi észlelést tartalmazó terhességvizsgáló könyvecskéjét; az ügyeletes orvos pedig köteles a pácienssel azonnal megvizsgálni, s állapotának megfelelően intézkedni. az utasítás azt is leszögezi, hogy a szülőszobában önálló ügyeletes szolgálatot csak szakorvos teljesíthet a jövőben. a kis intézeteknél - ha nem szakorvos ügyel - biztosítani kell, hogy a szakorvos telefonon mindig elérhető legyen. egyébként a szülőszobában mindenkor csak a főorvos által beosztott, az intézet kötelekébe tartozó orvosok és szakdolgozók, illetve a szükség esetén behívott szakorvos-konziliárius tartózkodhat. az életbe lépő szabályzat az intézet „szintjének”, megfelelően tartalmazza a szülőszoba megfelelő működését biztosító felszerelési tárgyak listáját. az előírás egyik figyelemre méltó passzusa rögzíti: ha az adott intézet nem tudja biztosítani azokat a feltételeket, amelyeket a szülő nő allapota megkíván, akkor gondoskodni kell a megfelelő helyre történő szállításáról.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /az ápolás-....1.folyt./um

az újszülött és gyermekágyas osztályok látogatási rendje is új keretek között folytatódik. az utóbbi években örvedetesen csökkent az anyai és a csecsemőhalálozás is, bár az anyák és csecsemők halálában még mindig sok esetben a különböző fertőzések kárhóztathatók. nyilvánvaló, hogy a fertőzésekben fontos szerep jut a látogatóknak: a tüdőgyulladás, a légúti fertőzések, és a gennykeltő betegségek nagy része a látogatások következménye. a kórokozók terjedését megkönnyíti az újszülött osztályok általában szűkös volta is, éppen ezért vált szükségessé az újszülöttek és a gyermekágyas anyák látogatásának korlátozása. az intézkedés lényege, hogy az újszülöttek és a gyermekágyas anyák szobájába nem léphetnek be a látogatók. az utasítás előírja: a legrövidebb időn belül meg kell szervezni, hogy a családtagok a látogatói helyiségben megfelelő körülmények között találkozassanak a kismamákkal. biztosítani kell az üzenetátadást, a beszélgetés lehetőségét, s nem utolsósorban a fekvőbeteg megfelelő védőöltözetét is. az előírások értelmében a jövőben sem vágott, sem cserepes virágot nem lehet bevitni a szülészetrekre.

intézkedést kívánt az újszülött, koraszülött és csecsemő-osztályok higiénés helyzete is. bár az elmúlt három év alatt az újszülött ellátás javítására jelentős összeget fordítottak, komoly anyagi támogatásban részesült ez az ágazat /egy év alatt 500 szülészeti ágyat adtak át, s 1980-ig további 1500 ágyal bővülnek a szülészetre/ a nagyobb higiéné, tisztaság biztosítása érdekében nagyobb munkafegyelmet, pontosabb ellátást és kezelési módot írnak elő. a legtöbb helyen már megoldották a fehérmemű és a műszerek gondos sterilizálását, biztosították a csecsemők táplálásának optimális feltételeit, s ezt szolgáltatta az is, hogy az utóbbi két év alatt száz gáz-sterilizátort juttattak az újszülött-osztályokra. az új - az eddiginél nagyobb higiénét biztosító - szabályok betartásáért a szülész-nőgyógyász főorvos, valamint az igazgató együtt felelős. /mti/

--

bb 3. vas megyei és osztrák orvosok együttműködése

vid/um fm hgy

1977. január 4.

eredményes együttműködés alakult ki vas megyei, valamint a szomszédos osztrák területek orvosai között. a büki gyógyfürdő ausztriai népszerűsítésével indult, 1964-től pedig szervezett formát öltött, mint a szombathelyi markusovszky kórház és a grazi tartományi kórház orvosi karának munkakapcsolata. az előadások, egymás tudományos és gyakorlati munkájának ismertetését követően közös konkrét feladatok megoldásán fáradoznak.

/folyt.köv./

- 4 -

o

bb 3. /vas megyei ...folyt./um

az egészségügyi minisztérium által jóváhagyott kutatási program keretében anyagcserevizsgálatok és vérképző szervi betegségek kutatásában működnek együtt. a vas megyeiek a klinikai rész gazdái, míg a graziak - egy nsk-beli, erlangeni intézet bevonásával - a laboratóriumi munkát végzik.

a közös munka másik nagy területe a rosszindulatú nyirokcsomóbetegség. a korábban reménytelennek látszott betegség gyógyításában biztató fejlődés tapasztalható világszerte. egyes kérdésekben a szombathelyi és grazi orvosok együttműködése is előbbreviszi e területen az orvostudományt. /mti/

--

bb 4. a vasas centenáriumra készülnek szabolcs-szatmárban

vid/um fm hgy

1977. január 5.

az elmúlt két esztendőben megduplázódott szabolcs-szatmárban a vasas szakszervezethez tartozó dolgozók létszáma. a megye gyorsütemű iparfejlesztését is mintegy jelképezve, 1977-ben már 21 szabolcsi vállalat, gyáregység csaknem 11 ezer dolgozója tagja a vasasok szakszervezetének. a testület vezetői és aktivistái nagy figyelemmel és alapossággal készülnek a vasas szakszervezet alapításának centenáriumára. az erre az eseményre összeállított programjukban több olyan kiállítás is szerepel, mely bemutatja a szabolcsi vasasok mai munkáját, életét. ugyancsak tárlaton szemléltetik a vasasok felszabadulás előtti történetét. bár akkoriban csupán néhány kisebb helyi üzem létezett a megyében, de ezeknek számos tárgyi emléke látható a megye muzeumaiban. megemlékeznek a centenárium alkalmából a múlt század mátészalkai eseményeiről, ahol az országban elsőként vezették be a városi közvilágítást.

a szabolcsi vasasok részt vesznek a márciusi rendkívüli kommunista műszakban és a centenárium jegyében rendezik meg hagyományos sport-találkozójukat is. /mti/

--

- 5 -

bb 5. mire költünk 45 milliárdot? - zöltségprogram - 20 éves a munkásörtség - aktuális politikai és ismeretterjesztő műsorok a képernyőn

i nm/gk um pr la

1977. január 5.

gazdasági kérdésekről, iparunk, mezőgazdaságunk fejlődésének problémáiról, az új gazdasági évről informálnak elsősorban azok a film- és riportműsorok, amelyek a televízió aktuális politikai osztályán készülnek. mire költünk 45 milliárdot? címmel több részből álló sorozat indítását tervezik azokról az üzemekről, termelőszövetkezetekről, amelyek az állam által biztosított 45 milliárdos exportfejlesztési hitelben részesültek. első alkalommal az egyesült izzóba látogatnak el a tévé munkatársai.

ugyancsak a gazdasági élet nemzetközi és hazai vonatkozásait kívánja fölterképezni egy másik adás is, amely „a világ-gazdaság változásai”, címmel kerül majd képernyőre. a műsor - amelynek dr. simai mihály professzor a vendége - abból indul ki, hogy az elmúlt esztendőben a világgazdasági válság némileg megtört és föllendülés következett be. ez annyit jelent, hogy a magyar exporttermékek előtt viszonylag szabadabb út áll, megnőtt a felvevőpiac. a műsor gyakorlati példákon ábrázolja, miért is fontos számunkra az export fejlesztése. a rába, a csepel és más üzemek példáján azt bizonyítja, hogy a jó termék a világ bármelyik piacán eladható. az adás folytatása a mezőgazdaság iv. ötéves tervvidőszakában elért eredményeiről és az v. ötéves terv célkitűzéseiről szól. példával illusztrálják a szerkesztők, hol tart ma a magyar mezőgazdaság a buza, a kukorica, a cukorrépatermesztés átlagaiban és a sertéstenyésztésben. közeláll ehhez a műsorhoz egy másik adás témája is, amely a libatartás gondjait, bajait veszi számba. mennyire áll összhangban a termelés, a feldolgozás, a piac, melyek a fejlődés feltételei? - kérdezik a tévé munkatársai. a válasszal a legnagyobb libatenyésztő gazdaságok, az egerszóláti lenin tsz, az országos baromfiipari vállalat, a kecskeméti gyár tollfeldolgozójának munkatársai jelentkeznek.

az elmúlt években nem volt zökkenőmentes a zöltségtermesztés -felvásárlás és -értékesítés. az is bajt okozott, ha sok termett paradicsomból, paprikából, de az is, ha kevés. a zöltségprogram című tévéműsor ezt a helyzetet méri fel, beszámolva arról, hogyan látják a kérdést a gyárak szakemberei, az export irányítói és nem utolsósorban maguk a termelők.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 5. /mire költünk ...folyt./um

a mai falu sajátos arculatát örökíti meg a „kőművesfalu”, című riportfilm. a produkció monokra, kossuth szülőfalujába kalauzolja a nézőket, ami arról is híres volt, hogy való sággal ontotta a kőműveseket az ország minden tájára. a tévé munkatársai afelől tudakozódnak, honnan ez a kőművesdinasztiai hagyomány, hogyan változott meg a monokiak élete anyagi gyarapodásukkal és van-e utánpótlás a községben. a tévé kinálatából természetesen nem hiányoznak a várossal, a gyárak mindennapjaival foglalkozó alkotások sem. a „hat nap és a hetedik”, című adás a kőbányai porcelángyár „cél”, szocialista brigádjának hétköznapijait, a munkában és az emberségben rejelő tartalékait kívánja bemutatni. a szolnoki volán-vállalat munkásörszakaszának tagjairól készült egy másik dokumentumfilm, amelyet a munkásörtség fennállásának 20. évfordulóján sugároz majd a televízió. autóbuszvezetők, szerelők portréja villan fel a filmben, szavaikból tudjuk meg, mi az az emberi, politikai többlet, amelyet a munkásöri szolgálat megkíván, miért érdemes ezt vállalni. a film elkíséri őket munkahelyükre, de a gyakorlótérre és társadalmi munkájuk színhelyére is. /mti/

.-

bb 6. január végén nyit a szegedi kisszínház

vid/um fm hgy

1977. január 5.

befejeződött a szegedi kisszínház több évig tartó átépítése. a korszerűen felszerelt épületben rövidesen megkezdődnek az előadások. előreláthatóan január végén „az ember tragédiája”, -ban mutatkoznak be újjáépített otthonukban a szegedi színészek. az előadást giricz mátyás rendezzi. /mti/

.-

bb 7. új lakótelep dorogon

vid/um rm hgy

1977. január 5.

évtizedekkel ezelőtt épített korszerűtlen bányászlakótelepet szanálnak dorogon. összesen 280 öreg bányászlakást bontanak le, s helyettük 560 újat építenek fel 1980-ig. négyemeletes, távfűtéses lakóházakat emelnek házgyári elemekből.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 7. /uj lakótelep ...folyt./um

dorogon házgyári termékkel eddig még nem dolgoztak az építők, így tehát ezek lesznek az első házgyári lakások a szénmedence központjában. a tömböket levegősen, parkosított területekkel övezve helyezik el. az új bányászlakások elkészítésével a komárom megyei állami építőipari vállalatot bízták meg, de segítenek a dorogi szénbányák szolgáltató üzemének és a tanács költségvetési üzemének dolgozói is. /mti/

--

bb 8. népi ellenőrök vizsgálják a nemhivatásos könyvkiadói tevékenységet

i gy/gg um pr la

1977. január 5.

évről-évre 15-20 százalékkal növekszik a nemhivatásos kiadók - vállalatok, szövetkezetek, közigazgatási és társadalmi szervezetek, oktatási intézmények - által megjelentetett könyvek száma. a növekedés üteme 3-4-szerese az egész magyar könyvkiadás növekedési ütemének. az ilyenformán megjelentetett könyvek, kiadványok mennyiben elégítenek ki társadalmi szükségletet? - a többi között erre keresik a választ a népi ellenőrök egy nemrég megkezdett országos vizsgálattal. a minisztertanács megbízása alapján a központi népi ellenőrzési bizottság nyolc megyében és a fővárosban végez felmérést, amely kiterjed arra is: a nemhivatásos könyvkiadói munkában, a művek előállítása során mennyire érvényesülnek a nyomdai kapacitásokkal, a papírral és pénzzel való takarékos gazdálkodás követelményei, s megtartják-e a kiadói tevékenységre vonatkozó jogszabályokat.

a feladat nagyságát és jelentőségét jól érzékeltetik a számok: hazánkban az 1975-ben kiadott, összesen 7730-féle könyv több mint fele nemhivatásos kiadók gondozásában jelent meg. a nemhivatásos kiadók által gondozott művek 11 milliós példányszáma pedig egész könyvkiadásunk 14.6 százalékát jelentette 1975-ben. mindez arra utal, hogy az ilyen módon kiadott művek - ha alapos megfontolás és felkészült, szakszerű kiadói munka előzi meg létrehozásukat - fontos társadalmi, politikai, művelődéspolitikai célok megvalósítását segíthetik elő.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 8. /népi ellenőrök ..folyt./um

a tájékozódás egyik fő szempontja: a hozzáértő, alkotó szerkesztés a mű mondanivalójának színvonalát emelve egyben gazdasági tényező is, mert tömörítéssel, a felesleges részek kihagyásával csökkenthető a mű ivterjedelme az előállítás költsége. a tapasztalatok szerint a nemhivatásos kiadók könyveit - a példányszám csaknem 80 százalékát az ugynevezett „nagy”, nyomdák készítették. számos, korszerű technikával működő sokszorosító üzem állít elő nemhivatásos kiadó megrendelésére, általában kis példányszámban könyvet. figyelemre méltó a különböző minisztériumok, intézmények házi sokszorosító részlegeinek tevékenysége is.

az eddigi tapasztalatok arra utalnak, hogy az ilyen kiadványok társadalmi hasznossága nem mindig áll arányban a ráfordításokkal: gyakran túlméretezett műveket hoznak létre, indokolatlanul kötnek le nyomdakapacitásokat. erre vonatkozóan összegzik majd a helyszínen szerzett tapasztalataikat a népi ellenőrök. a költségek elemzésén kívül minősítik azt is, milyen kivitelben látnak napvilágot a kiadványok, a könyv megjelenése - célját és tartalmát tekintve - mennyire van összhangban. gyakori vád, hogy a nemhivatásos kiadók megrendeléseit a nyomdaüzemek előnyben részesítik, mivel vállalatuk rendszerint szabad árformás, így a nyomdáknak előnyös. emiatt kulturális vagy oktatási szempontból fontos, gyakran tömeges szükségletet kielégítő megrendelések szorulnak háttérbe. e helyzet alapos feltárására is kitér a vizsgálat. összehasonlítják a nyomdaüzemekben kiválasztott hivatásos és nemhivatásos kiadók által megrendelt azonos műfajú és terjedelmű könyvek elkészítésének és átfutásának idejét is, s kivitelezésük színvonalát. /mti/

--

bb 9. nyulfogási rekord tolnában

vid/um fm la

1977. január 5.

biztatón kezdődött az élőnyul-befogás tolna megyében. először bogyaizló határában, a duna mentén feszítették ki a hálót és a vadásztársaság mintegy ötven tagja 242 nyulat fogott meg egy nap alatt. ez az eredmény rekordnak számít tolna megyében. a továbbiakban tengelícen, madocsán, szekszárd és kajmád határában feszítik ki a hálót. a megyebeli vadásztársaságok ezen a télen csaknem ezer vad élőnyul befogását tervezik, részben külföldi eladásra, részben a hazai vadászmezők vadnyulállományának vérfrissítésére. /mti/

--

- 9 -

bb 10. klimaház szegeden a gabonanemesítés gyorsítására -  
tető alatt az új létesítmény

vid/um fm la

1977. január 5.

a gabonatermesztési kutató intézet tudományos munkatársai a gabonanemesítés gyorsítására, folyamatosságára törek-  
sznek. ennek a célnak tágabb lehetőségeit szolgálja a szege-  
den épülő új típusú klimaház, amely a maga nemében európai vi-  
szonylatban is a legkorszerűbbek közé sorolható. a 600 négyzet-  
méter alapterületű, három hajóból álló növényház tető alá ke-  
rült, olyan berendezésekkel látják el, amelyek lehetővé teszik  
az optimális hőmérséklet, páratartalom és fényviszonyok auto-  
matikus beállítását, szabályozását. ha szükséges, akár a leghi-  
degebb téli napokon is „nyári időjárást”, tudnak teremteni és  
így évente háromszor nevelhetnek, szaporíthatnak kísérleti ga-  
bonákat. a kutató munkát tehát teljesen függetleníthetik a kül-  
ső természeti tényezőktől, s az új fajták, keresztezési szárma-  
zékok előállítását idejéig felére, illetve harmadára csökkent-  
hetik.

kísérleti buza, kukorica és cirok kap majd helyet az  
„összkomfortos”, növényházban. ahol megfelelő szelektálás után  
a továbbnemesítésre legalkalmasabb, legjobb tulajdonságokkal  
bíró egyedeket, törzseket választják ki. ezeket használják majd  
fel az új gabonafajták előállításához. /mti/

--

bb 11. csurka-darab próbái a vigszinházban

i nn/gk um pr la

1977. január 5.

bárdi gyöngy, benkő gyula, darvas iván, kozák lászló és  
mádi-szabó gábor alakítja csurka istván új „versenynap”, ci-  
mű darabjának főszerepeit. a vigszinházban február 11-én első  
ízben színre kerülő játékot horvai istván rendezi. a diszlete-  
ket drégely lászló, a jelmezeket jánoskúti mártá tervezte. /mti/

--

- 10 -

bb 12. hétfőről motorkerékpár árváltozások

i kf/fe/ny ie la

1977 január 5.

a mobil jármű-és alkatrész kereskedelmi vállalat tájékoz-  
tatása szerint a beszerzési árak változtatása miatt január 10-től  
módosul - részben magasabb, részben alacsonyabb lesz - a szocialis-  
ta országokból vásárolt motorkerékpárok, modepek és robogók fogyasz-  
tói ára.

a szovjet gyártmányú riga 12 és a verhovina moped ára 17-18  
százalékkal, 680, illetve 870 forinttal csökken. az ndk gyártmányú,  
régébbi típusú mz 150 köbcentiméteres motorkerékpárokat  
1600 forinttal, az újabb típust is 400 forinttal olcsóbban árusít-  
ják. az mz 250 köbcentis régébbi típusú motor 1200 forinttal olcsób-  
ban, az újabb típus - amely mind teljesítményben, mind korszerűség-  
ben felülmúlja elődeit - változatlan áron kerül forgalomba. ugyan-  
csak csökken, mintegy 1200 forinttal, a csehszlovák jáva 350 köbcenti-  
méteres motorkerékpárok ára.

az áremelés négyfajta kis gépjárművet érint. a csehszlovák ba-  
beta moped 550 forinttal drágul, az ndk gyártmányú schwalbe ára  
1250 forinttal, az s 50 b típusé 1420 forinttal lesz magasabb, míg  
az mz 125 köbcentiméteres kismotor fogyasztói ára 10 százalékkal,  
1200 forinttal emelkedik.

miután ezeket a járműveket nemcsak a mobil hozza forgalomba,  
az új árak - a belkereskedelmi minisztérium egyetértésével - orszá-  
gosan egységesen érvényesek. /mti/

--

bb 13. állattenyésztés - 1977

i jf/pá/ny ie la

1977 január 5.

1977-ben az élelmiszeripar tervezett termelésnövelésé-  
hez az előirányzat szerint megfelelő mennyiségű alapanyagot adnak  
majd a mezőgazdasági termelők: egyebek között a lakossági fo-  
gyasztás fontos árucikkeiből, az állattenyésztés termékeiből.

az idén a tavalyinál 3 százalékkal több húst és húskelet-  
ményt hoznak forgalomba, s az igényeknek megfelelően ennél is  
nagyobb mértékben növekszik a baromfikinálat. tojásból 15 szá-  
zalékkal forgalmaznak többet. jobban előtérbe kerülnek a bioló-  
giailag értékes élelmiszerek; tejből 4, tejfölből 5, sajtból  
pedig 10 százalékkal többet árusítanak majd, mint 1976-ban.

/folyt köv/  
7.55/ny

Tb gzo

-11-

bb 13. / állattenyésztés ...folyt/ny

mindehhez jelentős mértékben fokozzák a termelést az állattenyésztés ágazataiban. központi kérdés idén is - akár csak az elmúlt években - a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése. az előirányzat szerint idén mintegy 4 százalékkal, hozzávetőleg 20 ezerrel gyarapodik a tehénállomány, miközben a fajlagos hozamokat is növelik a tehénészetek, szakszerű takarmányozással és korszerűbb tenyésztési módszerekkel. ahhoz, hogy az előirányzott tejtermelés megvalósuljon, az állattartóknak el kell érniük a 2850 literes átlagos tejhozamot, és azt, hogy a tejtermelés összességében meghaladja a 2 milliárd litert. a célok megvalósítását a szarvasmarhatartás támogatási rendszerének megváltozása is elősegíti: a tejértékesítési prémium anyagilag jobban ösztönzi a gazdaságokat a hozamok fokozására, s a tejár-kiegészítés literenként 10 fillérrel növekszik. a háztáji termelők és a kisgazdaságok támogatását az eddiginél nagyobb mértékben teszik lehetővé a rendelkezések.

a sertéstelepek és a kistermelők együttesen 10 százalékkal fokozzák a vágósertés termelést, s a tenyészállományt csaknem 7 százalékkal gyarapítják. a program megvalósításában fontos szerepet kapnak a kistermelők; a háztáji-és kiegészítő gazdaságok által értékesített hizott sertések után kilogrammonként 1 forintos időszakos felárat kapnak és átmenetileg árengedménnyel vásárolhatják meg a sertéstápokot, hogy termelésüket, kínálatukat a kívánt mértékben fokozzák. további kedvezmény számukra, hogy hizlalásra kötött hosszútávú szerződés esetén felárat kapnak és a mezőgazdasági nagyüzemekről kedvezményes áron vásárolhatnak takarmányt.

a baromfitenyésztők a belföldi és az exportigények kielégítésére 4 százalékkal több vágóbaromfit adnak idén, és a tojástermelést is fokozzák.

miután igény mutatkozik a külföldi piacokon a magyar juhhus iránt, a terv szerint 1977-ben 3 százalékkal nagyobb anyaállományt tartanak majd a gazdaságok és a kistermelők./mti/

--

8.00/ny

Tó 520

-12-

bb 14. olcsóbbak, gyorsabban épülnek az újfajta előregyártott vasbetonhidak

1 kg/tm/ny ie la

1977 január 5.

újfajta előregyártott hidakat, átjárókat fejlesztettek ki az országos vízügyi hivatal vízgazdálkodási trösztjének tervezői. a vasbeton-elemekből összeállítható hid nemcsak olcsóbb a hagyományosnál, de sokszor több hónapig tartó építési munka is egy-két hét alatt elvégezhető.

a mezőgazdaság gépesítésének fokozásával és főként az iparszerű termesztési módok elterjedésével sok gondot okoz a gazdaságoknak az óriás önjáró munkagépek átirányítása az öntözőcsatornákkal, patakokkal szabdaltszántóföldek egyik részéről a másikra, s gyakran több kilométeres kerülőkre van szükség. az ovh műszaki fejlesztési programjában kidolgozott újfajta előregyártott vasbetonhidak felállításával ezek a drága üresjáratok is csökkenthetők. jelenleg egyebek mellett az alföldön a keleti főcsatorna és a tarna két partját kötik össze ilyen vasbeton-hidak, s a dél-dunántuli és az északmagyarországi vízügyi igazgatóság az idén csaknem száz újabb előregyártott vasbetonhid tervezését és építését irányozta elő az ország különböző tájain./mti/

--

bb 15. agronómusok a háztájiban - 1977-ben tovább erősödik a baranyai kisgazdaságok áruértékesítő jellege

vid/fm/ny hgy

1977 január 5.

baranya megyében - az előzetes felmérés szerint - tovább erősödik 1977-ben a háztáji és kiegészítő gazdaságok árutermelő, illetve áruértékesítő jellege. a minisztertanács múlt év tavaszán hozott határozata nyomán észrevehetően fokozódott a termelési kedv a kisgazdaságokban. baranyában jelenleg 43 ezer hektárnyi földterületen, illetve 61 és fél ezer állattartó gazdaságban folyik kisüzemi termelés, az általuk előállított termékek értéke pedig jóval meghaladja a kétmilliárd forintot. a kisgazdaságok adják a tojás 68, a zöldség 65, a hizott sertés 48 és a tej 33 százalékát.

a kisgazdaságok árutermelésének fejlesztésére a megyei tanács végrehajtó bizottságá átfogó tervet készítettett és hagyott jóvá. a terv nemcsak a mezőgazdasági üzemek, hanem a mezőgazdasággal kapcsolatban álló valamennyi állami és szövetkezeti szervre, illetve vállalatra konkrét gazdaságszervezési feladatokat ró.

/folyt köv/  
8.10/ny

Tó 520

-13-

bb 15. / agronómusok.....folyt/ny

az állami gazdaságok például öt év alatt 2500 sertéskoca, 4000 hizónak való sertéssüldő, 80.000 tenyésznnyul és 33.000 naposbaromfi kihelyezésével ösztönzik a kisgazdaságok tenyésztő-hizlalo tevékenységét. a termelőszövetkezetek erőteljesebben integrálják a háztáji és kisegítő gazdaságok termelését a nagyüzemekbe, egyúttal elősegítik a kisüzemek ésszerű szakosodását. háztáji agronómusok munkabaállításával ágazati vagy főágazati szinten szervezik a háztáji gazdálkodást.

a mezőgazdasági jellegű szervek és vállalatok sokoldalú támogatást nyújtanak a kisgazdaságoknak. az agroker vállalat például, amely tavaly 61 és fél millió forint értékű műtrágyát, növényvédőszer, gépi felszerelést adott el a háztáji és kisegítő gazdaságoknak, kisgép-szervizhálózatot alakít ki a megyében, s az ellátás megjavítása végett körzeti boltokat és bizományosi raktárakat állít fel. az áfész-ek a szakcsoportok szervezésével és fejlesztésével segítik a kisgazdaságok termelését. a szakcsoportok - a terv szerint - másfélszeresére növelik például a fóliás zöldség területét és 1980-ban már 140 ezer négyzetméteren termelnek zöldséget saját fogyasztásukra, illetve piaci értékesítésre./mti/

.-.

bb 16. az idén már gyártják - gyapjuhatású kelmék a pápai textilgyárban

vid/fm/ny la

1977 január 5.

a pápai textilgyárban sikeresen fejeződött be az a kísérlet, amelynek során kidolgozták a gyapjuhatású kelmék előállításának, gyártásának módszerét. az újdonságból az idén már 200 ezer négyzetméternyi gyártanak, 1980-ra pedig az évi termelés meghaladja majd a 2 millió négyzetmétert.

a polieszter-és viszkoza-alapanyagu, tarkánszött kelme magában hordozza a gyapju és a műanyag legjobb tulajdonságait. lágy tapintású, nedvszívó, ugyanakkor könnyen mosható, vasalást nem igényel. csikos és kockás változatban gyártják majd, kiválóan alkalmas lesz női szoknyák, nadrágok, felsőruhák, ingek készítésére. az első métereket a fővárosi szövetkezetek, a budapesti férfi fehérneműgyár és a soproni ruhagyár kapja./mti/

8.20/ny

-14-

10 820

bb 17. ötmillió tonna haldex szén

vid/fm bzs hgy

1977. január 5.

a két- és félmilliomodik tonna haldex szenet várja Lengyelországból a magyar ipar. a haldex lengyel-magyar közös vállalat sziléziai üzemében ugyanis megkezdtek az ötven milliomodik tonna bányameddő feldolgozását. e nagytömegű anyagból nyerik ki az ötmilliomodik tonna kőszent, amelynek fele - 2,5 millió tonna - a magyar ipart illeti meg. az olcsó, kitűnő minőségű fekete kőszent ipari tüzelőberendezésekben, brikettgyárakban és a háztartásokban használják fel.

az 1959-ben alapított haldex lengyelországi meddőfeldolgozó üzemében évenként már 500.000 - 600.000 tonna fekete-szenet termelnek. a meddőhányók feldolgozásával nemcsak energiahordozót nyernek, hanem jelentős környezetvédelmi feladatot is megoldanak. régi, füstölő meddőhányókat tüntettek el és megakadályozzák az új hányóhegyek keletkezését. a szén kivonása után visszamaradó meddőt ugyanis az utolsó grammig hasznosítja alapanyagként a lengyel ipar. így a korábban csupán gondot jelentő ipari szemét ma már értékes nyersanyag-utánpótlásnak számít Lengyelországban. eddig 45 millió tonna - a széntől különválasztott - meddőt használtak fel a lengyel téglagyárakban, cementgyárakban és más iparágakban. a meddőben maradt szénrészek hőenergiát visznek be a termelési rendszerbe, s így tüzelőanyagot is megtakarítanak a felhasználók. bizonyos fajta meddőből speciális eljárással kiváló hő- és hangszigetelő tulajdonságú téglát készíthetnek, amelynek fajsúlya lényegesen alacsonyabb a hagyományos téglakénál és előállítási költsége is kisebb. 1975-ben adták át katowice közelében a haldex első könnyübeton adaléküzemét, ahol a széntől különválasztott bányameddőből olyan adalékanyagot készítenek, amelyből lakásépítésre alkalmas betonelemek gyártanak.

a könnyübeton adaléküzemen kívül már öt meddőfeldolgozó üzem működik sziléziában a haldex lengyel-magyar közös vállalatnak. a magyar ipar megkezdte a hatodik meddőfeldolgozó üzem kiszállítását a katowice melletti brzezinka bányatelepre. ez lesz a közös vállalat legnagyobb feldolgozója; óránként 240 tonna meddőből választják majd ki a magas fűtőértékű szenet. /mti/

8.20/bzs

- 15 -

10 920

bb 18. helikopterek is segítik a vasi mezőgazdasági nagyüzemekben a termésátlagok növelését

vid/fm bzs hgy

1977. január 5.

vas megye mezőgazdasági nagyüzemeinek munkáját nagymértékben segíti a megyei növényvédő állomás is.

a megyében egyik fontos növényvédelmi és agrokémiai feladat lesz a helikopteres permetezés, illetve lombtrágyázás. az elmúlt évben már sikeresen próbálták ki ezt a módszert, ezért a növényvédő állomás szakemberei, a tsz-ek, állami gazdaságok vezetői máris hozzáfogtak a helikopteres lombtrágyázással kapcsolatos teendők megszervezéséhez, előkészítéséhez, összehangolásához. mivel a helikopter rövid idő alatt nagy területen képes e munkát elvégezni, fontos, hogy ne legyen üresjárata, hanem egymással szomszédos határu nagyüzemekben egyidőben folyamatosan dolgozzon. a megye nagyüzemei az eddigi tervek szerint mintegy 30 ezer hektárnyi területen trágyáztatnak, permeteztetnek sopronból, vaszarról, pápáról és batonedericsről érkező helikopterekkel.

a korszerű lombtrágyázást elsősorban a buzánál, kukoricánál és cukorrépánál alkalmazzák. /mti/

-. -

bb 19. tizenháromezer szőlőoltványhoz „gyűjtik”, az alapanyagot

vid/fm bzs la

1977. január 5.

az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat észak-magyarországi igazgatósága mintegy 80 hektárnyi anyatelepén megkezdte a szaporítóanyag-termeléshez szükséges alanyvesszők szedését. a heves megyében lévő andornaktályai és nagyrédei, valamint a tokaj-hegyalján lévő tállyai anyatelepeken megközelítőleg tizenháromezer oltvány készítéséhez szednek alanyvesszőt, a szelektált telepekről pedig - köztük a szőlészeti és borászati kutató intézet tarcali kutató állomásán lévő törzsültetvényekből - oltócsapokat.

az alapanyagot feldolgozásig hűtőházban tárolják, majd fertőtlenítik. oltás után fűrészporos ládában gyökereztetik, és tavasszal ültetik ki „iskolázzák”.

az idén abasáron és nagyréden a termelőszövetkezetek tagjai több mint 12 millió szőlőoltványt készítenek, míg a tokaj-hegyaljai rekonstrukció új nagyüzemi és háztáji telepítéséhez tállyán a szakszövetkezet tagjai több mint egymillió oltványt adnak. /mti/

8.25/bzs

-. -  
- 16 -

bb 20. napi 45.000 köbméter víz- új városi vízmű épül szolnokon

vid/fm bzs hgy

1977. január 5.

új városi vízmű épül szolnokon, a tiszapartján. a kivitelezés jó ütemben, terv szerint halad. megkezdtek a korszerű víztisztító, szűrő és derítőszerkezetek technológiai szerelését. épül a hulladékviz-áttemelő rendszer. a város ugyanis a tiszából nyeri a vízszükségletét. a folyóból naponta kiemelésre kerülő mintegy 50.000 - 60.000 köbméter vízből rendkívül gondos tisztítás után 40.000 - 45.000 köbméter kerül a vezeték-hálózatba, a visszamaradó szennyzéssel telített vizet pedig visszaemelik a folyóba.

tovább folytatják a 2. számú derítő építését is. az idei kivitelezési munkákra mintegy ötven millió forintot fordítanak. a terv szerint ez év végére elkészül és megkezd a próbaüzemelését az új vízmű vízelőkészítő rendszere, amely egyelőre az üzemeltető víz- és csatornamű vállalat munkáját könnyíti meg, javítja a fogyasztásra kerülő víz minőségét. a mintegy 200 millió forintos beruházást 1978. végére fejezik be és a teljes üzembe helyezésre 1979. májusában kerül sor. /mti/

-. -

bb 21. javítják miskolc tömegközlekedését

vid/fm bzs la

1977. január 5.

a miskolci közlekedési vállalat naponta átlagosan félmillió utast szállít. különösen nagy a forgalom műszakváltáskor a tiszai pályaudvar és a diósgyőri nagyüzemek között. ugyanakkor csak megnőtt a forgalom az új városnegyedek - többek között a diósgyőri városközpont és az avasi új városrész - irányában is.

a miskolci közlekedési vállalat mintegy 80 millió forintos költséggel 37 új autóbuszt, valamint 9 új csuklós villamosot szerzett be, amelyet folyamatosan helyeznek üzembe.

az új gépjárművek üzembeállítása lehetővé tette, hogy új utvonalakon is gyorsjáratokat közlekedtessenek, ami az utasforgalmat is meggyorsítja. /mti/

-. -

8.30/bzs

- 17 -

bb 22. próbaüzem a debreceni sugársterilizálóban

vid/fm bzs la

1977. január 5.

megkezdődött a kísérleti üzemeltetés a medicor művek debreceni orvosi műszergyárában: a sugársterilizálóban. a csaknem százezer forintos költséggel készült létesítmény az egyszer használatos orvosi eszközök - injekcióstük, szikék, vérszákók, a testszövetben felszívódó sebvarró fonalak - csiramentesítését végzi el a legkorszerűbb eljárással. a berendezés hatvan sugárforrása más termékek, egyebek között gyógy- és kötszerek, kozmetikai készítmények sterilizálására is alkalmas. a sugárforrásnak évi hatezer köbméter a sterilizáló teljesítménye. ezt a debreceni gyár az egyszer használatos eszközök termelésének gyorsütemű növelésével is egyelőre csak félig fogja kihasználni, s így lehetőség van arra, hogy mások részére is dolgozzon a sugársterilizáló.

az egyszer használatos orvosi eszközök elterjedését a korszerű műanyagok alkalmazása alapozta meg. ezekre igen érzékenyek, nehezen tűrik a hevítéses csiramentesítést. a gamma-sugárral való sterilizálás előnye, hogy az így kezelt termékek csekély a hőmérséklet-emelkedése, a sugárnyaláb a tárgy minden részét eléri, s nagy pontossággal lehet szabályozni a kezelést. a sugársterilizáló teljesen automatikus: a kiszolgáló személyzet összesen 15 főnyi, s az üzembrészt egy fizikus és egy üzemmérnök irányítja. /mti/

--

bb 23. sikosak az utak

i jf/gk/ny -cz

1977 január 5.

alaposan lehült a levegő a keddről szerdára virradó éjszaka, a hajnali órákban nem egy helyen mínusz 15-16 fokot mutatott a hőmérő. az utak sok helyütt az országban sikosak, ezeken a szakaszokon az éjszaka folyamán 200 gép dolgozott; sózták, homokozták az utburkolatot. az országos főútvonalakon mindenhol zavartalan volt a közlekedés, nem volt hóakadály az alsóbbrendű utakon sem, ezeken viszont a gépkocsivezetőknek fokozott óvatosságra volt szükségük, mert az elmúlt napokban elolvadt hótakaró sok helyen tükrösima jégpáncélt képezett, és bár ezeket a délelőtti órákban a kpm vidéki kirendeltségeinek gépkocsijai igyekeztek felszámolni, ez még nem mindenütt sikerült. szerdán a hajnali órákban a keleti és a délkeleti országrészekben erős köd akadályozta a közlekedést, helyenként a látótávolság csak 50 méter volt. /mti/

9.05/ny

-18-

bb 24. megkezdődtek a téli gépjavitások - az agroker új szolgáltatása az elfekvő alkatrészek felkutatására

vid/ká/ny -cz

1977 január 5.

a csongrád megyei agroker vállalat szerdán sajtótájékoztatót tartott szegeden. sinkó Antal igazgató hangsúlyozta: a vállalat legfontosabb feladatának tartja, hogy segítséget nyújtson a gazdaságoknak a most kezdődött téli gépjavitásokhoz. a korábbi évekhez viszonyítva lényegesen javult az alkatrészellátás. nemcsak a készlet nagyobb, de a választék is bővült. a vállalat új szolgáltatást vezet be. kapcsolatot tart a gazdaságokkal és ahol olyan alkatrészek halmozódtak fel, amelyekre ott nincs szükség, máshol viszont keresik, azokat visszavásárolja vagy közvetlenül vevőt küld az elfekvő anyagokért.

a vállalat vezetői beszámoltak arról is, hogy több gazdaság negyedévre előre megrendelte a szükséges alkatrészeket. ez a tervszerűség megkönnyíti a vállalat tevékenységét, ugyanakkor az előrelátó gazdaságok is jól járnak, mert javító műhelyeikben a szerelők folyamatosan, fennakadás nélkül dolgozhatnak. /mti/

--

bb 25. a győri cardo szerződése a lengyelországi dolnoslaskie butorgyárral

vid/ká/ny -cz

1977 január 5.

a győri cardo butorgyár újabb három évre meghosszabbította a lengyelországi dolnoslaskie butorgyárral kötött szerződését. a gyárak között három éve alakult ki a kapcsolat, akkor csereüdtetési szerződést írtak alá.

a most megkötött szerződésben a kapcsolatokat kiszélesítették a műszaki területre is. a gyárak vezetői időről időre megvitatják a rokon problémákat, így az anyagtakarékossággal kapcsolatos intézkedések, a munka és üzemszervezés, valamint az anyagi ösztönzést elősegítő intézkedések tapasztalatait. /mti/

--

11.05/ny

-19-

bb 26. korszerűsített halastavak

vid/ká/ny -cz

1977 január 5

a balatoni halgazdasághoz tartozó somogy megyei halastavak korszerűsítése a iv. ötéves tervidőszakában kezdődött. akkor a simongáti, a mórliczhegyi, a nágyatádi és a varáslói halastavakat hozták rendbe 800 hektárnyi területen. az idén folytatják a munkát. az ötödik ötéves tervidőszakban újabb 400 hektárnyi területen, 15 millió forintos költséggel hajtanak végre rekonstrukciót. a legnagyobb munka a balatonlellei halastavaknál lesz: csaknem 300 hektáron korszerű halágyakat készítenek, emelik a töltéseket, eltávolítják az iszapot, rendbehozzák a lecsapoló csatornákat./mti/

--

bb 27. rendőrségi hírek

tm/ny -cz

1977 január 5.

budapesten a ix. kerület gubacsi ut és kén utca kereszteződésében lévő villamosmegállóban papp mihály istván 40 éves lakatos, budapesti lakos a havas járdaszigeten megcsuszott és egy beérkező 30-as jelzésű villamos alá esett, amely halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

a ganz-mávag gyár acélöntődjében takarítás közben a koksztörő gép hengerei közé szorult és a helyszínen meghalt kakuk lajos, 59 éves nyugdíjas, budapesti lakos. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított./mti/

--

bb 29. halálos baleset

gk/ny -cz

1977 január 5.

vas megyében, körmend belterületén mráz lászló 36 éves gépkocsivezető, nádasdi lakos pótkocsis nyergesvontatóval elütötte az uttesten kisgyermekét kerékpáron toló dr. török tiborné 36 éves előadó, körmendi lakost. a baleset következtében törökné könnyű sérülést szenvedett. péter nevű ötéves gyermeke olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítán után meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja./mti/

11.35/ny

--  
-20-

Td1240

bb 28. az idén: több mint 13 milliárd forint értékű szolgáltatás a lakosságnak

i sl/gg/ny ie -cz

1977 január 5.

az 1977 évi terv megalapozó számításai szerint a lakosság-  
nak az idén nyújtandó szolgáltatások értéke meghaladja a 13 mil-  
liárd forintot, vagyis 7 százalékkal lesz nagyobb, mint tavaly. az  
eddigieknél lényegesen gyorsabban kell bővíteni az építőipari  
szolgáltatásokat, változatlanul gyors ütemben fejlesztik a tex-  
tiltisztítást, a háztartási gépek és berendezések javítását, a  
járműjavítást és karbantartást, valamint a személyi szolgáltatá-  
sokat.

mint az országos tervhivatalban elmondták az mti munka-  
társának, a kormányzat ösztönző intézkedései, s nem utolsósorban  
anyagi támogatása az utóbbi években jó feltételeket teremtett a  
szolgáltatások fejlesztéséhez. 1971 óta több mint ezer új kiszol-  
gálgóhely és üzem létesült a legfontosabb szolgáltatások bővíté-  
sére, korszerű gépeket, automatákat, műszereket helyeztek üzembe,  
a textiltisztítás, a háztartási gépek és a gépjárművek javításá-  
nak gyorsítására. az v. ötéves tervidőszakban több mint hétmilli-  
árd forintos beruházással tovább bővítik, korszerűsítik a szolgál-  
tató hálózatot, amihez az állam 3.8 milliárd, a szövetkezeti kö-  
zös alapok pedig egymilliárd forinttal járulnak hozzá, ugyanakkor  
egymilliárd forint kedvezményes hitelt is kapnak az öt év folya-  
maná a szolgáltató vállalatok.

a szolgáltatások anyagi-műszaki bázisai tehát lényegében meg-  
teremtődtek, s ezek tovább bővülnek. ez azonban, sajnós, nem min-  
dig fejeződik ki a szolgáltatások színvonalában. a műszaki adott-  
ságokat nem mindenütt használják ki kellőképpen, gyakran a modern  
eszközökkel is pontatlan munkát végeznek, akadozik az alkatrész  
utánpótlás, sokhelyütt bürokratikus az ügyintézés, s nem ritka  
a pontatlan számlázás sem. a legfőbb feladat tehát a már megterm-  
elt eszközök jobb kihasználása, a technológiai és egyéb előírás-  
ok érvényesítése, az udvarias és kulturált kiszolgálás. 250 mil-  
liárd forint értékű olyan fogyasztási cikk van a lakosság birtoká-  
ban, amelynek karbantartása, szükség szerinti javítása, a munka  
pontos és jó minőségű elvégzése a megrendelőnek és a népgazdaság-  
nak egyaránt elsőrendű érdeke.

/folyt köv/  
11.50/ny

Td1240

-21-

bb 28. / az idén...folyt/ny

az állam továbbra is igen jelentős kedvezményeket nyújt a szolgáltató vállalatoknak, hogy munkájukat gazdaságosan elvégezhessék. az idén is, és a további esztendőkből is évente kerekén 600 millió forint adókedvezményben, ártámogatásban részesülnek - mindenekeelőtt azok - a vállalatok, amelyek fő tevékenységként vállalták a szolgáltatást. jelenleg már 107 olyan vállalata van az országnak, amely elsősorban szolgáltatásokkal foglalkozik, s kívánatos, hogy ezeknek köre tovább bővüljön. a legtöbbet az építőipari szolgáltatások javításáért kell tenni 1977-ben, a kielégítetlen igények ezen a területen a legnagyobbak. a kormányzati szervek szükségesnek tartják, hogy valamennyi megyében alakuljanak ki az építőipari szolgáltatás területi bázisai, ahol megfelelően koordinálják az építőipari szolgáltató vállalatok és szövetkezetek munkáját, ezzel szervezettebbé teszik e fontos szolgáltatást. valamennyi megyei és a fővárosi tanács javaslatot készített az építőipari szolgáltatások szervezeteinek kialakítására. e javaslatokat az országos tervehivatal és az évm rövidesen megvizsgálja. a tanácsok az építőipari szolgáltatások helyi bázisának megteremtésére anyagi támogatást is kapnak, a fővárosi tanácsnak például máris 100 millió forintot folyósítottak e célra./mti/

--

bb 30. elhunyt pál rita író

vid/ká/ny -cz

1977 január 5

pécsett 41 éves korában váratlanul elhunyt pál rita író. a dolgozók önálló gimnáziumának tanára volt. írói pályája az ötvenes évek második felében indult, versei még eredeti nevén - kulisch mária aláírással - jelentek meg a jelenkor folyóiratban. prózairóként, riporterként vált ismertté, írásait folyóiratok és antológiák közölték. 1973-ban „krumplitánc”, címmel adta ki önálló elbeszéléskötetét a magvető könyvkiadó./mti/

12.00/ny

--  
-22-

10:12<sup>40</sup>

bb 31. időjárásjelentés

t/ny -cz

1977 január 5

a meteorológiai intézet jelenti január 5-én 13 órakor:

nyugaton is erősödik az éjszakai lehülés

a brit szigeteken valamint európa északi részén az atlanti-óceán térségéből származó enyhe levegő hatására változókéony, csapadékos az időjárás. délnyugat-európától a szovjetunió európai területének középső részéig hatalmas kiterjedésű magas nyomású zóna húzódik. kontinensünknek ezen a részén lelassultak a légmozgások. csendes, erősen párás, helyenként egész nap ködös az idő. csupán olaszország térségében fordulnak elő kisebb esők. a következő 36 órában a kárpát-medence a magas nyomású zónához tartozik, így lényeges változás nem lesz időjárásunkban.

hazánkban kedden nyugaton jobbra borult, máshol változóan felhős idő volt. a tiszántulon 1-4 órára a nap is kisütött. a dunántul nyugati részén többfelé volt kevés csapadék. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 plusz 5 fok között alakult. az éjszaka második felétől főleg keleten helyenként köd keletkezett, amelyek egy része még délelőtt is megaradt. szerda hajnalra a duna vonalától nyugatra minusz 1-5, attól keletre általában minusz 5-15 fokig hűlt le a levegő, sőt a keleti, északkeleti határvidéken minusz 17-18 fokot is mértek. délelőtt délnyugaton még jobbra erősen, máshol változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken minusz 10 fok körül alakult, máshol 0 minusz 5 fokot mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.2 fok volt, 2.0 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 782 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, erősen párás, főleg keleten napközben is ködös idő. mérsékelt, a dunántulon kissé megélénkült délkeleti, keleti szél. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 8-13 fok, keleten minusz 15-20 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a tartósan ködös részeken minusz 10 fok körül, máshol minusz 2-7 fok között.

a duna vízállása budapesten: 160 cm./mti/

12.30/ny

--  
-23-

10:12<sup>45</sup>

bb 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

g/ny hgy

1977 január 5.

1. 7.1 milliárd forint a vasut fejlesztésére
2. januártól új rend a szülőszobákban
3. vas megyei és osztrák orvosok együttműködése
4. vasas centenárius
5. mire költünk 45 milliárdot ?
6. nyit a szegedi kórház
7. új lakótelep dorogon
8. népi ellenőrök vizsgálják
9. nyugfoglalkozási rekord
10. klímaház szegeden
11. csurka-darab próbái
12. motorkerékpár-árváltozás
13. állattenyésztés
14. újfajta vasbetonhidak
15. agronómusok a háztájiban
16. gyapjuhatású kelmék
17. haldex szén
18. helikopterek is segítik...
19. tizenégy milliárd szőlőoltvány
20. napi 45.000 köbméter víz
21. javítják miskolc tömegközlekedését
22. próbaüzem a debreceni sugársterilizálóban / 1.sz.jav/.
23. sikosak az utak
24. megkezdődtek a téli gépjavitások
25. a győri cardo
26. halastavak
27. rendőrségi hírek
28. az idén...
29. halálos baleset
30. elhunyt pál rita
31. időjárás
32. híregyűjtés /mti/

--

13.00/ny

-24-

bb 33. megkezdődött a szolnoki gázrobbanás következtében elpusztult lakóház újjáépítése

vid/fm/ny hgy

1977 január 5.

megkezdődött a tavaly novemberi szolnoki gázrobbanás következtében megsemmisült toth ferenc - utcai háztömb újjáépítése. a szolnok megyei állami építőipari vállalat az év közepére adja át a négyzetes épület huszonnégy lakását. a tanácsi célcsoportos beruházásból épülő új lakásokhoz jelentős társadalmi segítséget is felajánlottak. a megyei tanács tervező vállalata díjmentesen készítette el az újjáépítés terveit és a megyei beruházási vállalat is társadalmi munkában végzi a kivitelezés lebonyolítását. az építők elsősorban az épület szakipari munkáihoz ajánlottak fel társadalmi műszakokat. a ház lakóit a városi tanács a jubileumi téren épült új összkomfortos épületekben helyezte el. aki vissza akar költözni, az év közepén elfoglalhatja a régienél is szebb otthonát./mti/

--

bb 34. tudományos együttműködési egyezményt írtak alá az mta és a szovjetunió pedagógiai tudományos akadémiaja közös kutatási programjáról

t mir/fe/ny pr hgy

1977 január 5.

szerdán a magyar tudományos akadémián tudományos együttműködési szerződést írtak alá az mta és a szovjetunió pedagógiai tudományos akadémiajának képviselői.

a megállapodás értelmében a két intézmény kölcsönösen támogatja egymást a pedagógiai és pszichológiai tudományok, illetve a köznevelés területén végzett tudományos kutató munkájában. az együttműködés keretében kiemelt szerepet szának az mszmp xi. és az szkp xxv. kongresszusának határozataiból adódó feladatok gyakorlati megvalósításának. ennek során a két intézmény elsősorban a nevelés és az oktatás történeti-elméleti kérdéseinek tisztázásában, illetve a nevelés és az oktatás fejlesztésével kapcsolatos feladatok kidolgozásában segíti elő a két ország tudományos intézetei közötti közvetlen együttműködést. az egyezményben megjelölt konkrét kutatási témák feldolgozása érdekében a két intézmény kölcsönösen gondoskodik a tudományos kutatók rendszeres cseréjéről, a közös kutatómunka feltételeinek biztosításáról és a megjelölt kutatási témákkal foglalkozó tudományos konferenciák, kongresszusok megrendezéséről, valamint az együttműködés aktuális kérdéseivel kapcsolatos tapasztalatcseréről.

az egyezményt magyar részről pach zsigmond pál, a magyar tudományos akadémia alelnöke, szovjet részről m.i. kondakov a szovjetunió pedagógiai tudományos akadémiajának elnöke látta el kézjegyével. az ünnepélyes eseményen jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

14.00/ny

--

-25-

Lal

bb 35. elhunyt parti istván

vid/ká/ny hgy

1977 január 5.

szekszárdon 68 éves korában, hosszú betegség után, január 3-án elhunyt parti istván okleveles erdőmérnök, a gemenci állami erdő-és vadgazdaság nyugdíjas igazgatóhelyettese. a tudós fővadász fél évszázadot munkálkodott hazánk nagyvadat nevelő híres erdeiben, s több mint husz évig irányította a világhírű gemencei vadgazdálkodást. a gemenci állami erdő-és vadgazdaság saját halottjának tekinti, temetéséről később intézkednek./mti/

-.-

bb 36. husz éves a munkásörtség - ünnepélyes egységgyűlések

pá/ny pr hgy

1977 január 5.

a következő hetekben ünnepélyes évzáró-évnnyitó gyűléseket tartanak a munkásörtség egységeinél. a testületi élet egyik legjelentősebb eseményévé vált fórumok bensőséges hangulatát fokozza, ünnepélyességét emeli, hogy husz esztendeje alakult meg a munkásörtség. visszatekintenek a két évtized alatt megtett utra - személyes élmények segítségével is, hiszen az egységgyűléseken résztvevők 10 százaléka a testület megszületésétől kezdve viseli az acélkék egyenruhát. az évforduló jegyében kerül sor a legjobbaknak kijáró elismerések, kitüntetések átadására is./mti/

-.-

bb 37. üzemi közművelődési szolgáltatás vas megyében - új megyei művelődési és ifjusági központ épül szombathelyen

vid/fm/ny hgy

1977 január 5

a munkásművelődés és felnőttoktatás egyik nyugat-magyarországi bázisa, a vas megyei művelődési és ifjusági központ munkájáról tárgyalt szerdán szombathelyen a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a négy éve létrejött intézmény széleskörű kihelyezett üzemi közművelődési szolgáltatást nyújt. műsoros rendezvényeinek, kiállításainak, politikai előadássorozatainak, szakági filmbemutatóinak egy részét a munkahelyeken szervezi.

/folyt köv/  
14.20/ny / 10 14<sup>40</sup>

-26-

bb 37. / üzemi...folyt/ny

a közművelődés sajátos eszközeivel bekapcsolódott az iskola-rendszerű felnőttoktatásba. a dolgozók általános iskolája tananyagát előkészítő közművelődési programokban rendszeresen közreműködik. a vetélkedők, a játékfilmvetítések és viták, a tanulmányi kirándulások és közéleti fórumok, hangversenylátogatások népszerűek a felnőttek körében.

a művelődési központ elsőként teremtette meg a tv és a rádió új felnőttoktatási formájának, a „mindenki iskolája,-nak kísérleti bázisait. létrehozta az adásokra épülő 160 órás tanfolyamot és a konzultációs központot. jó együttműködést alakított ki a tanárképző főiskolával, amely hallgatóinak közművelődési gyakorlatai hasznosan segítik elő a tananyag megértését, elmélyítését.

megfelelő hangsúlyt kapott munkájában az ifjúságok művelődésének segítése. az iskolai képzésből kiszoruló ismeretanyagok pótlására a fiatalok izléskulturájának formálására kihelyezett művészeti ismeretterjesztő sorozatot indított az új szombathelyi szakmunkástanuló diákokthozban. az olvasási kultúra fejlesztésére ifjúságok olvasótáborát szervezett. az iskolai amatőr művészeti csoportok vezetőit továbbképzti.

a tanárképző főiskola hallgatóinak bevonásával az intézmény megkezdte a bejáró munkások életkörülményeinek, művelődési szokásainak és lehetőségeinek szociológiai felmérését. a jövőben együttműködési megállapodások alapján szélesíti a munkásművelődést elősegítő tevékenységét.

a jelenleg nem megfelelő körülmények között dolgozó intézmény számára új megyei művelődési és ifjusági központ épül a megyeszékhelyen. ez lesz az v. ötéves terv egyik legjelentősebb közművelődési beruházása vas megyében./mti/

-.-

bb 38. dr.solymár istván

gg/ny pr hgy

1977 január 5.

a magyar nemzeti galéria főigazgató-helyettese hosszú betegség után január 5-én elhunyt. a magyar nemzeti galéria saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek./mti/

-.-

14.25/ny

/ 10 14<sup>50</sup>

-27-

bb 39. kézimunka-kiállítás mosonmagyaróváron

vid/fm bzs hgy

1977. január 5.

kézimunka-kiállítás nyílt szerdán mosonmagyaróváron, az agrártudományi egyetem dísztermében. a tárlaton 113 himzett terület, diszpárnahuzatot és keresztöltéses falvédőt mutattak be az országos kézimunka-pályázaton szerepelt győr-sopron megyei anyagból. megtalálhatók a rábaközi és a szigetközi himzések jellegzetes motívumai a munkákon, a győr-sopron megyei asszonyok azonban távoli tájak népművészeti motívumainak felhasználásával kalocsai, buzsáki és mezőkövesdi terítőket is készítettek. /mti/

--

bb 40. kiállítás 54.000 szocialista brigádtag életéről

vid/fm bzs hgy

1977. január 5.

a komárom megyei szocialista brigádok munkájáról szerdán kiállítás nyílt tatán, a megyei művelődési központban. a szakszervezetek megyei tanácsának kezdeményezésére megrendezett kiállítás a megye üzemeiben dolgozó 54.000 szocialista brigádtag életét szemlélteti. a brigádnaplók és egyéb dokumentumok elsősorban azt ábrázolják, milyen módon gyarapítják kulturális ismereteiket a szocialista közösségek tagjai.

a kiállítást vándoroltatják a megyében; több nagyüzemben és művelődési központban mutatják be. tata után oroszlánban, majd tatabányán nyitják meg. /mti/

--

bb 42. zuzmara -, köntösben,, a fák

vid/fm/ny hgy

1977 január 5

az utóbbi napok párás, ködös időjárása nyomán, a hajnali fagyok hatására zuzmara ,, köntösbe,, öltöztek a fák borsod-szente. a sajó és a hernád völgyében, valamint a tiszamentén, a folyók partján lévő fűz-és nyárfaerdőket mintha cukorba mártották volna. a fák ágait 2-3 centiméteres zuzmara-lerakódás borítja. nemcsak a földeket, hanem a bükkösöket, tölgyeseket, az örökzöld fenyőerdőket is belepte a zuzmara a bükki és a zempléni hegyekben.

a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaság erdészei a vadak számára létesített több mint félszáz etetőt naponta feltöltik nemcsak szénával, hanem olajos magvakkal is, hogy segítsék az értékes nemesvadállomány, az őzek, szarvasok, muflonok átteleltetését. /mti/

14.43/ny

--  
-28-

bb 41. termelőszövetkezeti nőbizottságok elnökeinek tanácskozása debrecenben

vid/fm/ny hgy

1977 január 5.

a hajdu-bihar megye 103 termelőszövetkezetében dolgozó nőbizottságok elnökei tanácskoztak szerdán debrecenben a nőknek a közös gazdaságokban végzett munkájáról, eredményeiről, s az 1977. évi nőmozgalmi feladatokról. elmondották, hogy több mint 20 ezer asszony és lány dolgozik rendszeresen a hajdusági közös gazdaságokban; egyes munkáknak - baromfitenyésztés, kertészet - 60-80 százalékat nők végzik. a vezetésben és irányításban is egyre többen vannak, zömében ők látják el a szociális és kulturális bizottságok legfontosabb feladatait. a szövetkezeti asszonyok kezdeményezték a községekben az öregek napközi otthonának létrehozását, az öregek napja megrendezését. /mti/

--

bb 43. már csak a bodrog jégmentes a borsodi folyók közül

vid/fm/ny hgy

1977 január 5.

a hajnali fagyok nyomán a tiszta és a hernád után szerdára sajónémeti és kazincbaricika körzetében jég keletkezett a sajón is, így már csak a bodrog jégmentes a borsodi folyók közül. a hideg időjárás hatására ,, hízik,, a jég a tiszán. a folyó felső szakaszán szerdára már husz centiméterre vastagodott az összefüggő jégtakaró.

befagyott észak-magyarország két mesterséges tava, a rakacai, valamint az upponyi völgyben lévő lázbérci víztároló is. a két tóban összesen több mint tízmillió köbméter vizet tárolnak, s a gátak védelmére rendszeresen törik a vízkivételi műveknél a vastagodó jeget. /mti/

--

bb 45. ,, ételbár,, székesfehérváron

vid/fm/ny hgy

1977 január 5.

,,ételbár,,-t nyitott szerdán székesfehérváron a fejér megyei vendéglátó vállalat. két-és fél millió forintos költséggel gyorsbüfét alakítottak ki a 70-es és a 8-as főút találkozásánál, a széchenyi-utcában. az ,, ételbár,, egyszerre hatvan vendéget tud kiszolgálni. /mti/

14.52/ny

--  
-29-

bb.44. a tolna megyei tanácsi építő- és szerelőipari vállalat

vid/fm/ra hgy

1977. január 5.

tevékenységéről tárgyalt szerdán székszárdon a megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a megye második jelentős építőipari vállalata eredményesen dolgozott az elmúlt évben. termelékenysége 20-25 százalékkal felülmulta az előző esztendeit, javult a munkafegyelem és szervezettség, amit nagymértékben előmozdított a vállalat száznál több brigádjának szocialista munkaversenye.

a vállalat idei feladatai közt 2000 lakás, 3240 iskolai, 540 óvodai -bölcsödei hely építését irányozta elő, s ennek elvégzéséhez további segítséget kért a megyei tanács végrehajtó bizottságától.

a végrehajtó bizottság támogatja a vállalat műszaki fejlesztését, s a már szűkké vált központi telepének korszerűsítését.  
-mti/

-.-

bb.46. vöröskeresztes segély algériának

i/mir/gk/pr/ra hgy

1977. január 5.

a magyar vöröskereszt 200 ezer forint értékű segélyküldeményt továbbított az algériai vörös félhold társaságnak, a szervezet tevékenységének támogatására./mti/

-.-

bb.47. tihanyi miklós

tr/pr/ra hgy

1977. január 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje életének 73. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 10-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

élelmiszeripari dolgozók szakszervezete

igazságügyminisztérium büntetésvégrehajtási testülete

mszmp xiii.kerületi bizottsága

/mti/

-.-

15.20/ra

-30-

15.20

bb.48. terven felül 20 000 tonna acél - munkásgyűlés az ózdi kohászati üzemekben

vid/fm/ra hgy

1977. január 5.

két csapolás közötti „szünetben„ gyűltek össze a szerda délelőtti műszakon az ózdi kohászati üzemek folyamatos acélöntőművének dolgozói. az üzemcsarnokban megtartott munkásgyűlésen kurta lászló, a gyáregység vezetője ismertette a martinacélmű dolgozóinak elhatározását: a vasas szakszervezet fennállásának századik évfordulója alkalmából a szocialista brigádok vállalták, hogy az idei 1.230.000 tonnás terven felül, még 20.000 tonna acélt gyártanak. elmondotta továbbá, hogy az idén befejeződik a 2,3 milliárd forintos költséggel végzett intezifikálás, és az év második felében üzembe állítják az óránként 10.000 köbméter oxigént termelő új üzemet.

a beszámolóhoz elsőként girász in drás, az acélmű gyár-részlegnek a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett brigádvezetője szolt hozzá, majd pedig a folyamatos acélöntőmű, valamint a martinacélműben dolgozó darukormányosok, karbantartók, öntőcsarnoki dolgozók képviselői fogadták el a felajánlást munkatársaik nevében is.

az acélmű dolgozóinak felhívására a déli műszakváltáskor valamennyi gyáregységben munkásgyűléseket tartottak, ahol az acélmű vállalásának teljesítéséhez szükséges feltételeket vitatták meg. a felajánlások során a nagyolvasztómű dolgozói vállalták, hogy az acélmű tervének túlteljesítéséhez szükséges 12 000 tonna acélnyersvasat terven felül leöntik. a henger-mű gyár részleg szocialista brigádjai arra tettek ígéretet hogy a többletacélt terven felül exportképes hengereltáruvá dolgozzák fel. ezzel 15.000 tonnával növelik a tőkés exportot, megközelítőleg hárommillió dollár értékben.

a beruházási főosztály szocialista brigádjai vállalták, hogy az acéltermelés fejlesztését szolgáló nagyberuházást a részhatáridők betartásával, illetve előrehozásával segítik. a műszaki fejlesztéssel foglalkozók időben előkészítik az intenzív oxigén technológiára történő áttérést. az acélmű kemencéinél dolgozókat az év első felében kiképezik az új technológia alkalmazására. az acélmű intezifikálási programjával összhangban a karbantartó gyár részleg és a durvahenger-mű, valamint más üzemszerek dolgozói vállalták, hogy a durvahenger-mű tervezett nagyjavítását a tervezettnél korábban elvégzik./mti/

-.-

15.50/ra

-31-

15.50

bb.50. kevesebb üresjárat, gazdaságosabb konténer-kihasználás  
- a kgst-országok közösen használják a szállító tartályokat

t/kg/fe/ie/ra la

1977. január 5.

még ez évben gazdaságosabb lesz a szocialista országok nagy szállítókonténeireinek kihasználása a kgst-országok hamarosan életbelépő egységes nemzetközi konténerhasznosítási egyezményének nyomán. erről a szállítási rendszerről és a bevezetésével kapcsolatos gyakorlati feladatokról tartott előadást szerdán jakus jános, a kpm vasuti főosztályának vezetője a közlekedéstudományi egyesület szervezésében a technika házában.

a nemzetközi áruszállításban mind jelentősebb a konténer szerepe, gyakran gondot okoz azonban a megüresedett szállító tartályok visszajuttatása a feladóhoz - az üresjárat jelentősen növeli a költségeket. ennek elkerülésére határozták el a kgst-országok bizonyos kategóriájú - a vasuti szállításnál leginkább bevált husztonnás-nagykonténeerek közös használatát. ez annyit jelent, hogy az eddigi gyakorlattal ellentétben a tagországoknak nem kell a feladóhoz visszaküldeniük a kiürült konténert, hanem újabb áruval megrakva egy harmadik kgst országba is tovább küldhetik a frissen megrakott szállító tartályt. a kabai cukorgyár építéséhez érkező lengyel konténeerek például jelenleg megüresedve gyakran hosszú ideig várják, amíg lengyel importáruval újra megtelnek, vagy éppen üresen kerülnek vissza lengyelországba, az egyezmény életbelépése után azonban a konténer gyors feltöltése után máris bármelyik kgst országba utazhat tovább, akár kubába is.

a kgst-országok együttes 20 tonnás konténerparkja mintegy 50-70 ezerre tehető, magyarországon körülbelül ezer ilyen konténer van, ebből 300-at a máv használ. az elmúlt évben megközelítően 600 ezer tonna magyar árut szállítottak konténerben, s ez a mennyiség 1980-ra 1.800.000 tonnára növekszik. ennek szállítását nemcsak megkétszereződő hazai 20 tonnás nagykonténer-állománnyal bonyolítják, de a többi tagország konténeerei is bekapcsolódnak a magyar áru szállításába. a megnövekvő forgalom azonban a nemzetközi konténer pályaudvar-hálózat bővítését is kívánja. jelenleg négy ilyen modern konténer pályaudvar működik az országban, s 1980-ig további négy építését tervezik szegeden, pécsen, szombathelyen és szolnok körzetében./mti/

--

16.15/ra

-32-

16.50

bb.49. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/gy/s/pr/ra la

1977. január 5.

szerdán több, a lakosságot közvetlenül érintő kérdésről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a többi között áttekintette a budapesti patkányirtás helyzetét, s határozott a további feladatokról. hamarosan megújítják a bábolnai mezőgazdasági kombináttal kötött szerződést: a bmk már az utóbbi három esztendőben is eredményes munkát végzett a nagyváros patkánymentesítésében, amelyre évente mintegy 24 millió forintot fordítanak.

az ülésen elfogadták a mostani tervidőszak két nagy beruházásának - a békásmegyeri kenyérgyárnak és a lágymányosi süteményes üzemnek - a beruházási programját. a fővárosi sütiipari vállalat saját pénzét hitellel és a tanács fejlesztési alapjából 130 millió forintot hozzájárulással egészítik ki. a tervek szerint az ipartelep ut-szentistván utca - szentendrei ut által határolt területen, a békásmegyeri lakótelep szomszédságában 1977 harmadik negyedévéig látnak hozzá a naponta 48 tonna kenyeret és pékárut előállító gyár építéséhez. a tervidőszak végére elkészülő létesítmény több mint 180 millió forintba kerül. két műszakban állít majd elő egy kilogrammos kenyereket, péksüteményeket, különféle zsurkenyereket és egyéb darabárut. a hatalmas gyárat hazai tesztelő gépsorokkal látják el. a feldolgozó, pihentető és kelesztő berendezéseket magyar vállalatoktól illetve szocialista országoktól szerzik be. a termékek sütés után szállítószalagon jutnak a készáru raktárba, majd csukott gépkocsikon az üzletekbe. két automata gépsorról kerülnek le az egykilós kenyerek, s ugyancsak kézi munkát alig igénylő, gépesített gyártósorok állítják elő a kiflit, zsemlét, zsurkenyeret, zsemlecipőt, fonott kalácsot és más keresett pékárut.

a xi.kerületi prielle kornélia utca 1.szám alatt működő lágymányosi kenyérgyár tőszomszédságában alakítják ki több mint 140 millió forintos költséggel a lágymányosi süteményes üzemet. kivitelezéséhez 1978 derekán látnak hozzá, s elkészülte a közép-és délbudai lakosság péksüteménnyel való ellátását javítja majd. előreláthatólag naponta 39 tonna áru kerül innen a boltokba, s ezt korszerű üzemi technológia, a kétszintes üzemben elhelyezett négy nagyteljesítményű termelősor biztosítja. a kiflin, zsemlén, és darabárun kívül naponta nyolc tonna beigli, turós és lekváros táska, valamint egyéb sütemény készül az üzemben.

/fol yt.köv./

16.30/ra

-33-

16.50

bb.49. / ülést ... folyt./ra

a továbbiakban a tanács végrehajtó bizottsága döntött a levegőtisztaság-védelemmel kapcsolatos fővárosi beruházások támogatásáról. ebben a tervidőszakban - egyebek között - 50 millió forintot juttatnak a fővárosi köztisztasági hivatal xv.kerületi ifjugarda uti szeméttégető művének kivitelezéséhez. a hungaroszer-viz ipari szövetkezet ferencvárosi zsiguli autószervezének földváltásére való átállításához ebben az évben másfél millió forinttal járulnak hozzá. a vii.kerületi ikv több épületének földgáz-tűzelésre való átállításához 3,7 millió forintot nyújtanak. ugyancsak jelentős összeggel járulnak hozzá a xv.kerületi dőzsa györgy uton lévő gimnázium fűtőkorszerűsítési munkálataihoz.

a továbbiakban a főváros egyes részeit, illetve természeti értékeit nyilvánították védetté a fővárosi természetvédelmi bizottság szakvéleményei, valamint a hazafias népfrent bizottságainak javaslata, véleménye alapján. köztük a xvii.kerületi merzse-mocsár területét, amelyen a vízi és mocsári növényzet, s a parton sásiréti és lápréti növényzet természetes kialakulása figyelhető meg, s ahol nem kevesebb, mint 23 madárfaj tanyázik. védetté nyilvánították a xi.kerületben lévő rupphegyet, amelyen számos ritka növényfaj található. a xii.kerületi hunyadrom védetté nyilvánított lejtőit mállott dolomit-sziklát tartják. ezenkívül a xii.kerületi virányos utcában törökmogyorófacat, a ii.kerületi szép ilona utcában pedig kertben ,,felfedezett,, egybibés galagonyát nyilvánítottak védetté.

ezenkívül a végrehajtó bizottság a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata alapján megvitatta az alsó-és középfoku oktatási intézmények költségvetési gazdálkodásának tapasztalatait. a továbbiakban a soron következő tanácsülés előkészítéséről tárgyaltak./mti/

--

bb.51. magyar-vietnami gazdasági tárgyalások

sl/tr/ra la

1977. január 5.

szerdán budapestre érkezett nguyen van dao, a magyar-vietnami gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság vietnami tagozatának elnökhelyettese, külkereskedelmi miniszterhelyettes. látogatásának célja a kormányközi bizottság 6. ülészakának előkészítése és az 1977. évi magyar-vietnami árucserreforgalmi és fizetési jegyzőkönyv megtárgyalása./mti/

--

16.40/ra

-34-

410  
42

bb.52. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója

tr/pr/ra la

1977. január 5.

a területi influenza-figyelő szolgálatok adatai szerint az elmúlt év végéig sem a megyékben, sem a fővárosban nem észlelték az influenza-szerű megbetegedések járványos előfordulását. az eddigi vírusvizsgálatok eredménye is negatív, a vizsgálatokat ezután is folyamatosan végzik.

a felsőlégúti megbetegedések száma a téli évszaknak megfelelően alakult. hasonló a helyzet a környező országokban is. az egészségügyi világszervezet 1976 végén kiadott tájékoztatója szerint európa, ázsia, amerika egyes területein elszórtan néhány helyen észlelték az influenza szerű megbetegedések kisebb halmazódását. az elvégzett vírusvizsgálatok során influenza-b-virust és az a-virusnak az elmúlt évben nálunk is járványt okozó viktória iii/1975-ös változatát tudták kimutatni. tekintettel az igen változékony időjárásra, a meghűlések elkerülése érdekében fontos, hogy a lakosság a hőmérséklet-ingadozásokat figyelembevéve megfelelően öltözködjék és a szervezet ellenálló képességét vitamindus táplálkozással fokozza./mti/

--

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1977. január 5.

33. megkezdődött a szolnoki gázrobbanás következtében elpusztult lakóház újjáépítése
34. tudományos együttműködési egyezmény /2.sz.jav./
35. elhunyt parti istván
36. husz éves a munkásórség
37. a vas megyei tanács vb ülése
38. elhunyt dr. solymár istván
39. kézimunka kiállítás
40. kiállítás a szocialista brigádtagok életéről
41. tsz nőbizottságok elnökeinek tanácskozása
42. zuzmara
43. már csak a bodrog jégmentes borsodban

/folyt.köv./

- 35 -

17.55/um

1810

bb 53. /hirjegyzék...folyt./um

- 44. a tolna megyei tanács vb ülése
- 45. ételbár székesfehérvárott
- 46. vöröskeresztes segély algériának
- 47. elhunyt tihanyi miklós
- 48. munkásgyűlés az ózdi kohászati üzemekben
- 49. a fővárosi tanács vb ülése /3.sz. jav./
- 50. gazdaságosabb konténerkihasználás /4.sz. jav./
- 51. magyar-vietnami gazdasági tárgyalások
- 52. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója
- 53. hirjegyzék

/mti/

--

bb 54. kitüntetés

k jf/s um ie la

1977. január 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulása alkalmából, érdemes és eredményes munkájának elismerésül lánggyörgynek, a baromfifeldolgozó vállalatok trösztje vezérigazgatójának a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést a mém-ben szerdán dr. romány páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át. /mti/

--

bb 55. csikós nagy márton kiállítása kecskeméten

vid/um fm la

1977. január 5.

az ujév első bács-kiskun megyei kiállítását kecskeméten rendezték meg. a szerdán megnyílt tárlaton csikós nagy márton faszobrász alkotásai láthatók. /mti/

--

- 36 -

18.10/um

1810

bb 56. időjárásjelentés

fe/ra la

1977. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 5-én szerdán este:

hideg idő.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, párás, napközben is ködös lesz az idő, csapadék nélkül. a keleti-dél-keleti szél csak a dunántúlon élénkiül meg kissé. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken minusz 10 fok körül, máshol minusz 2-7 fok között alakul. /mti/

--

bb 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. január 5.

- 54. kitüntetés
- 55. csikós nagy márton kiállítása
- 56. időjárásjelentés
- 57. hirjegyzék

/mti/

--

- 37 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bunján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

20.15/um

2015